

Protokół Nr 2/2018
z posiedzenia Komisji Skarg, wniosków i petycji
które odbyło się w dniu 13.12.2018 r.

Miejsce posiedzenia: sala 206 w budynku Starostwa Powiatowego w Ząbkowicach Śląskich przy ul. B. Prusa 5.

Rozpoczęcie posiedzenia: godz. 13³⁰

Obecni: wg listy obecności

Piotr Pęczak, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji otworzył posiedzenie Komisji, przywitał przybyłych Członków Komisji i podziękował za przybycie. Przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia komisji.
2. Przyjęcie planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Powiatu Ząbkowickiego na rok 2019.
3. Przygotowanie ewentualnych propozycji do planu pracy Rady Powiatu Ząbkowickiego na rok 2019.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia Komisji.

Ad. 1.

Piotr Pęczak, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy Członkowie Komisji przyjmują porządek posiedzenia Komisji.

Członkowie Komisji przez aklamację przyjęli porządek posiedzenia Komisji.

Ad. 2.

Piotr Pęczak, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił przygotowany ramowy plan pracy Komisji Skarg, wniosków i petycji na rok 2019, (zał. Nr 1). Poinformował, że głównym zadaniem Komisji będzie rozpatrywanie ewentualnych skarg na działania zarządu powiatu, starosty oraz kierowników powiatowych służb, inspekcji, straży i innych jednostek organizacyjnych oraz do rozpatrywania wniosków i petycji kierowanych do rady, w zależności od ich wpływu. Dodał, że posiedzenia Komisji zależą od wpływających skarg, wniosków i petycji. Zapytał, czy Członkowie Komisji mają uwagi, wnioski bądź propozycje do przedstawionego ramowego planu pracy.

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag, wniosków bądź propozycji do przedstawionego ramowego planu pracy.

Piotr Pęczak, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, kto z Członków Komisji jest za przyjęciem zaproponowanego ramowego planu pracy Komisji Skarg, wniosków i petycji.

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli zaproponowany ramowy plan pracy Komisji Skarg, wniosków i petycji.

Ad. 3.

Piotr Pęczak, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy Członkowie Komisji mają propozycje tematów do ramowego planu pracy Rady Powiatu Ząbkowickiego na rok 2019.

Członkowie Komisji nie zgłosili dodatkowych propozycji tematów do ramowego planu pracy Rady Powiatu Ząbkowickiego na rok 2019.

Ad. 4.

Piotr Pęczak, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Ząbkowickiego, (zał. Nr 2). Poinformował, że wszystkie zmiany wynikają z sugestii Wydziału Nadzoru i Kontroli Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego we Wrocławiu, który zgłosił zastrzeżenia do uchwalonego Statutu Powiatu Ząbkowickiego. Dodał, że zgodnie z uzasadnieniem do projektu uchwały to konieczność zmian w uchwale Nr XLII/225/2018 Rady Powiatu Ząbkowickiego z dnia 25 października 2018r. w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Ząbkowickiego (Dz.Urz.Woj.Doln. z 2018r. poz.5337) wynika z zakwestionowania przez Wojewodę Dolnośląskiego działającego jako organ nadzoru na podstawie art. 76 i art.77 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz.U.2018.995 ze zm.)- dalej zwana „usp” - zgodności, z tą ustawą, niektórych przepisów przedmiotowej uchwały Rady. Zastrzeżenia swoje, działając w trybie art.77a usp., Wojewoda przedstawił w piśmie z dnia 13 listopada 2018r. sygn. NK-N.341.193.3.2018.MC2. W powyższym piśmie Wojewoda podniósł, że:

1. § 15 ust. 4 pkt 4 uchwały narusza art.21 ust.12 usp., uznając, że ustawowa regulacja trybu i formy składania interpelacji i pytań radnych oraz udzielania na nie odpowiedzi skutkuje tym, iż kwestie związane z interpelacjami i pytaniami radnych nie stanowią przedmiotu obrad sesji;
2. §16 i § 17 uchwały naruszają art. 21 ust. 10-13 usp., uznając, że przepisy ustawy całościowo regulują kwestię interpelacji i pytań radnych, w związku z czym brak jest podstaw do regulowania powyższych kwestii w statucie;
3. § 22 pkt 7 uchwały narusza art. 42a ust. 1 usp., uznając, że zapis uchwały stanowi nieuzasadnioną modyfikację zapisów ustawowych, a ponadto wkracza w materię zastrzeżoną dla odrębnej uchwały Rady Powiatu;
4. § 25 ust. 1, 2, 7 i 8 naruszają art. 13 ust. 1a-1c usp., uznając, że wobec ustawowej regulacji sposobu głosowania podczas sesji rady i publikacji imiennych wykazów głosowań radnych kwestionowane przepisy stanowią niedopuszczalną modyfikację przepisów ustawy;
5. § 29 ust.2 uchwały narusza art. 15 ust. 1a usp, uznając, że stanowi on niedopuszczalną modyfikację zapisu ustawy.

Rada Powiatu uznaje za zasadne wyżej wskazane zastrzeżenia Wojewody do przedmiotowej uchwały. W związku z tym należy uchylić zapisy §15 ust. 4 pkt 4, § 16, § 17 i § 29 ust. 2 uchwały, dostosować treść § 22 pkt 7 do regulacji ustawowej i zmienić odpowiednio treść § 25 tak, by wyeliminować z niego zakwestionowane przez Wojewodę zapisy. Konsekwencją zmiany § 25

są zmiany treści zapisów § 6 ust. 2, § 29 ust.4, § 34 ust. 2 i § 39 przedmiotowej uchwały. Zmiana § 40 uchwały z jednej strony wynika ze zmiany treści § 25, z drugiej zaś ma charakter redakcyjno-porządkujący.

Piotr Pęczak, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy Członkowie Komisji mają pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z brakiem pytań zwrócił się z pytaniem, kto z Członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego projektu uchwały Rady Powiatu.

Skład osobowy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wynosi 4 członków, w posiedzeniu udział wzięło 4 Członków Komisji, którzy jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Ząbkowickiego.

Piotr Pęczak, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy Członkowie Komisji mają do omówienia sprawy różne.

Członkowie Komisji nie zgłosili do dyskusji żadnych spraw różnych.

Ad. 5.

Piotr Pęczak, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia zakończył posiedzenie Komisji godz. 13⁴⁰.

.....
Piotr Pęczak
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Protokół sporządziła:
Karina Kowal – Bojsza
Inspektor w Biurze Rady

K. Kowal-Bojsza